

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 2 de Diciembre de 1929

Número de hoy 5.033

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON RICARDO MORENO BENITO

Entregó piadosamente su alma al Señor, confortado con todos los S. S. y la Bendición de Su Santidad, en su Casa de Hornillo Alto (Ciudad-Real) el 3 de Diciembre de 1928

D. E. P.

Su apenada viuda D.^a Filomena Navarrete; hijos Isidora, Ricardo, Manuela y Carmen; hermanas D.^a Carmen y D.^a María; hermanas políticas, tíos, tía política; sobrinos, primos y demás familia:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden al Señor en sus oraciones y asistan al Funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia de Santa María La Mayor de esta Ciudad el martes 3 del corriente a las 11 por cuyo acto de caridad le vivirán agradecidos.

Soria 2 de Diciembre de 1929.

Todas las Misas que en dicho día 3 se celebren en la Iglesia de Sta. María La Mayor de 8 a 11 y las de todas las Iglesias de esta capital así como el Funeral del día 4 en la Parroquia de El Royo a las 10 y media serán aplicadas por su eterno descanso.

El Nuncio de Su Santidad y varios Ilmos. y Rvms. Prelados han concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
DESEMBOLSADO... 39.874.000 —
RESERVAS..... 34.731.403 —

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Álvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Albuernas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista, 3 por 100 anual

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual — A tres meses 3 y medio por 100 anual
A seis meses 4 — — — A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona - 4 por 100 anual

El que Anuncia Vende

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo a Fernando Póo

12 Expediciones al año.

» a Filipinas

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía Orquesta - Capilla. &, &.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

ETNOGRAFIA IBÉRICA

Todos los pueblos y todas las razas desde la prehistoria a nuestros días, tienen sus tradiciones que transmitidas en cuentos y romances a los supervivientes en la sucesión de los tiempos llegan muchas a remontarse hasta la época moderna.

Desde las incipencias de la sociedad tuvo el hombre una religión y un culto que hicieron suspicaz su espíritu, un jefe de tribu o de pueblo a quien atendió en sus voliciones, un trozo de terreno donde implantó su choza o covachá considerándola como de propiedad inviolable. La característica de los pueblos en las Edades históricas ha sido su apego al terruño, su conservación de hábitos y tradiciones.

Cuántas las crónicas que en tiempos de Grecia y Roma no fueron razas distintas, los habitantes en el Norte africano y los españoles. Los pobladores de Siria y de la Arabia que ambulaban en caravanas por los páramos, soñaban con la existencia de tierras doradas, y exaltada su imaginación por iluminados y profetas llegaron y ocuparon las floridas márgenes del Mediterráneo y las bravias costas del Atlántico-hispano marroquí.

Se ha demostrado la analogía étnica de los iberos y berberiscos como pertenecientes a la raza libio ibérica que en sus correrías primitivas se alejó de su punto de origen formando colonias en las cordilleras ibéricas del Atlas y dilatándose en tierras europeas por la Aquitania y Norte de España, formando el tipo denominado Vasco; los investigadores euskaros cuentan haber hallado vestigios en Italia y dicen que en compañía de fenicios, de griegos y romanos penetró por las europeas y africanas tierras.

Toda evolución social deja siempre señales, fosilizadas en la extratificación de los tiempos; nos dicen los historiadores que las instituciones

neolíticas duraron en Egipto hasta los Faraones, en España hasta la invasión fenicia, en Germania hasta los romanos, siendo digno de notar los numerosos restos que la arqueología encuentra de estas civilizaciones en los países citados.

Todavía en el Continente africano se hallan muchos pueblos sumidos en el estado neolítico de los hombres primitivos.

La raza libio ibérica conserva rastros de sus primitivos caracteres en España y Norte de Africa. Se observan analogías entre andaluces y bereberes Norte africanos y los antropólogos han observado que el más genuino tipo ibero se halla actualmente con rasgos de su pureza en las serranías de Aragón, de Navarra y de Vasconia.

Así como se aproximan los individuos de una misma especie se buscan también y se unen los individuos de una misma raza.

Así observamos que en España es corriente la emigración a la América de nuestros antepasados y a pesar de la exhuberancia en los países de allende el Océano de origen sajón, es reducido el número de originarios de la hispana raza que arriban a ellos.

El Sur de España y la Mauritania Tingitana formaron un conglomerado de individuos con analogía de origen étnico, no siendo extraño que hoy, recordando la Iberia de nuestros mayores, sean los españoles heraldos de la civilización y del progreso en el país allende el Estrecho.

MIGUEL ANGL.

BROCHAZOS

El anónimo

Encubiertos bajo el anónimo, hay personas, que realizan obras meritisimas dignas de loa y aplauso. Ejemplos: Un individuo dotado de un corazón caritativo, de sentimientos nobilísimos, propicio siempre a hacer bien a la Humanidad doliente, tiene una posición social desahogada, y se permite realizar, obras y actos de caridad. Este mismo señor, que al ser noble de sentimientos es modesto, sabe que a su lado existe un semejante suyo, que no tiene pan para dar a sus hijos, y anonimamente, socorre a ese menesteroso, sin dar importancia a la acción, y tratando de ocultar a las gentes su bello gesto, porque el es enemigo de las alabanzas, encontrando como premio a su caridad, la satisfacción íntima que le proporciona el gozo de esa familia que antes no comía y que ahora, merced a su desprendimiento, no siente las torturas del hambre.

El ejemplo nos demuestra, que el anónimo usado en la forma descrita, ennoblece a las personas que lo practican, toda vez que él siembra alegrías y recoge bendiciones de los socorridos.

Peró el anónimo, cuando se usa para hacer daño al prójimo, para desprestigiarlo, cuando inclusive no se repara en la calumnia con tal de herir en lo más vivo a aquel a quien va dirigido, entonces, revela que el que se vale del anónimo, posee un alma ruin, encanallada en

grado superlativo y que es incapaz de hacer cosa buena, sino es otra, que manejar las redes de la intriga.

De esto, anónimos desgraciadamente, abundan mucho, en estos tiempos de envidias y de pasiones. Todo aquel que se vale del anónimo, para zaherir a una persona cualquiera, es cobarde y perverso; cobarde, porque no tiene el valor de cara a cara y frente a frente decir a su enemigo lo que confía al papel; y perverso, porque al escudarse en las sombras del anónimo, es prueba fehaciente, de que todo cuanto ha dicho mal de su prójimo, es incierto, y lo ha escrito en el papel acuciado por las pasiones de la envidia.

Ahora bien—se me ocurre preguntar—¿Que ventajas y que beneficios obtienen estos anónimos?... Las y los de que el que los recibe, los juzgan de esta forma si sospechan de donde viene la pedrada:

¡Pobrecito Fulano, que ruin de alma es y que misero de espíritu!

El Caballero Rojo.

El Heroísmo de la Honestidad

La extravagante moda actual, la relajación de las costumbres de la postguerra y la falta de austeridad consiguiente a la abundancia de dinero que según parece, hay ahora, nos hacen tronar de indignación a los cronistas de periódicos.

Somos los periodistas unos señores que nos damos tormento al alma y a la pluma con las desveturas sociales y todo se nos vuelve inquirir las causas de los males públicos, mientras a la sociedad la importan un pepino tales males.

Estas consideraciones que, a veces, suele hacerse uno, llevan como de la mano a pensar cosas que en muchas ocasiones nos presentan el reverso de la medalla de cuyo anverso nos ocupamos en la crónica última.

Así yo, que he arremetido más de una vez contra lo cursilería y la desfachatez modernas, y que he gozado siempre cuando he leído las formidables andanadas que mi entrañable amigo Camba dispara contra esas mismas cursilería y desfachatez, he dado hoy en la flor de cambiar la oración por pasiva. Que la musa del cronista es algo voluble y tornadiza y pasa del sí al no, como las hojas de la margarita.

Habíamos quedado en que la moderna falta de honestidad es un grave mal.

Pues acabo de caer en la cuenta de que nos habíamos equivocado.

El que las muchachas crucen las piernas en la terraza del café, el que lleven los labios pintados de minio, el que se afeiten el cogote y se improvisen lunares, el que conviertan la falda en un somero, taparrabos, el que hablen como carreteros, beban como facierrosos y fumen como lobos de mar, no tiene la menor importancia ni es perjudicial para nadie.

Si lo vulgar es esto, dentro de poco no tendrá valor alguno. El mérito pasará a lo otro, y lo otro es el pudor. En breve una mujer honesta será tan rara como los aerolitos, como los mirlos blanco, como las perlas negras. Tendrá la rareza, el prestigio y la aureola de los héroes.

Hace veinte años la honestidad era una cosa tan frecuente como el moño.

Todas las mujeres, absolutamente todas, fuesen o no fuesen honestas, lo parecían. Por medio, por rutina, por coquetería, por interés o por convencimiento.

Hasta las mujeres galantes, para disculpar su oficio, inventan una historia a lo «Dama de las Camelias» y la contaban a todo el mundo con un pudor fingido que las hacia interesantes ante los hombres sencillos.

En aquella época no tenía importancia la honestidad. Realmente, se comprende que a muchas damas les fastidiase ser honestas, sabiendo que lo eran igualmente su doncella, la portera y la mujer del tendero de enfrente.

Peró ahora lleva trazas de ocurrir todo lo contrario.

Como lo corriente es la desaprensión, sostener una honestidad sin merecábalo alguno cuesta evidentemente muchas molestias. Las mujeres honestas tienen que sufrir la insistencia coc-

DE TODAS PARTES

La cruz de Alfonso XII para el Monarca

Cádiz.—La Real Academia Hispano Americana ha acordado pedir al Gobierno la gran cruz de Alfonso XII para el Rey de España por su labor en favor de la Ciudad Universitaria.

También acordó elegir académicos protectores a la reina María de Rumania y presidente de la república de Venezuela.

En fomento

Se han publicado varios decretos de carreteras y obras públicas, otro desestimando un recurso de doña Carmen Villacampa y otro jubilando al ingeniero de Montes D. Cipriano Sáinz.

El Santamaría vuelve a la actividad

NUEVA YORK.—Telegrafían de Guatemala a la «Associated Press» que el volcán Santa María ha entrado en un nuevo período de actividad. Del cráter salen densas nubes de humo, y todos los campos próximos se ven recubiertos de una capa de cenizas.

En vista de ello las autoridades han ordenado que se proceda a evacuar la región.

tiva de las amigas, la murmuración de las vecinas, el ojo vigilante y burlón de las compañeras de viaje en el tren y en el tranvía y las de localidad en los espectáculos.

Tienen que resistir a la tentación de los figurines, al ejemplo de las películas, las películas y de las comedias, a la propaganda de las novelas.

Resistir tanto es verdaderamente meritorio. Después de resistido, se puede afirmar que la heroica paciente de tamaño sacrificio es mujer honesta por temperamento y por legítima virtud.

Luego las costumbres libres nos han prestado un señaladísimo servicio.

Nos han puesto de manifiesto quienes eran las pesarasas, la que marchaban a regañadientes por la senda oscura y sin lucimiento de la virtud, y quienes son las valientes que renuncian al brillo del lujo, al goce de las diversiones, con el difícil y nunca bien admirado heroísmo de la honestidad.

Nota oficiosa del Ayuntamiento

En la sesión del sábado último la Comisión municipal permanentemente examinó la situación económica de la Corporación y para buscar fondos que bien invertidos en obras municipales conjuren la crisis obrera que que existe por falta de obras particulares.

Tiene manifestado la Comisión que no es partidaria de obras parciales cuando hay que hacer obras de tanta consideración porque estos gastos fragmentarios habrán de ser inútiles al realizar las obras de alcantarillado, pavimentación, aguas, y matadero, señaladas como fundamentales y más urgentes, pero interesada en dar trabajo a los obreros que no lo tengan, con preferencia a los que sean hijos y vecinos de Soria, se invertirán las cantidades disponibles en jornales para mejorar con grava el pavimento de algunas calles y arreglo de algunos edificios municipales como la Audiencia y el Juzgado municipal. Igualmente se realizarán algunas obras en la casa del jardinero de la Dehesa para aislarla de la Ermita de la Soledad y descubrir el magnífico abside de la popularísima ermita soriana, y se dedicarán algunos jornales también al arreglo y mejoramiento del pavimento de algunos paseos de la Dehesa.

La Comisión no tiene facultades para realizar mayores obras pues las proyectadas con carácter de salubridad habrán de ser expuestas a la opinión antes de iniciar solicitudes de crédito porque su cuantía obliga a proceder con más reflexión que si tratara del propio patrimonio de cada concejal.

Una granja para la Diputación de Madrid

La Diputación de Madrid ha acordado adquirir una granja de experimentación agrícola. El concurso quedará abierto toda el mes de diciembre. La cabida de la finca ha de tener como mínimo, 100 hectáreas, de ellas 20 de regadío o susceptibles de regarse. Serán condiciones preferentes la variedad de cultivos, la proximidad a la Corte, el mejor precio y la extensión de terreno.

¿Cuál de los Dos?

—Un telegrama de El Ferrol anuncia que una mujer domiciliada allí y que, según ella, adivina el porvenir por medio de las cartas, asegura que este año el premio gordo de la Lotería de Navidad corresponderá al número 27.965.

Contrastada esta información con el telegrama del vecino de Durango a la prensa, y del que dábamos cuenta a nuestros lectores en nuestro número anterior en cuyo telegrama afirmaba que el «Gordo» de este año correspondería al número 16.159.

—Ambos videntes debieran ponerse de acuerdo —.

Tierras de Soria

Para el dignísimo Parrero de mi pueblo D. Julián Muñoz de las Heras — — —

¡Tierras de Soria! ¡Campos de Castilla!
pueblecitos de cuevas berroqueñas donde la nieve immaculada brilla en los picos más altos de sus peñas.

Grises alcores, mágicos caminos que cruzais desde Blicos hasta Soria aún guardais los recuerdos peregrinos de los hijos pleclaros en la historia.

Yo no pasé por la ciudad dormida a los arrullos del naciente Duero, ni mi lira pulsó llena de vida las rimas de su bello romancero.

No admiré sus encantos y hermosura ni las reliquias que en su seno lleva, no escuché de su acento la dulzura ni los cantos de amor que al cielo eleva.

No contemplé de la inmortal Numancia las huellas que dejaron sus guerreros, ni el hervor de su indómita pujanza batir de cuerpos ni chacar de aceros.

Yo no he visto sus cascas coronadas de históricos trofeos y blasones, ni crucé por sus calles perfumadas con el casto rumor de sus canciones.

Tan solo por tus pueblos he pasado y en ellos he sentido y he gozado en los días tranquilos y serenos gustando amores de ventura llenos, y aspiré los perfumes de tus valles, del páramo la brisa congelada, respiré en el sosiego de tus calles a la luz de la luna plateada, y senteme en el borde de tus fuentes donde a beber llegaban complacientes aldeanas sencillas de ojos dulces y labios sonrientes con el puro rubor en sus mejillas; y cuando el sol moría con cadencias de lánguida dulzura, con suave melodía la campana temblaba de ternura y a los cielos subía presurosa la oración de la tarde fervorosa que en el monte rezaban los pastores y en el campo los rudos labradores.

Y en las noches de dulce poesía, de paz y de armonía, tiernamente cantaba sus amores los mozos trovadores; y a la par que la luna sonreía la moza enamorada se dormía; al desprenderse de la aurora el manto llenos los cielos de infinita calma, de amores llena el alma entonaban su canto zagalas y pastores volaba a los alcores aquel cantar piadoso y castellano como el alma del rústico aldeano.

¡Puras tierras de Soria!
Cuán dulcemente estais en mi memoria!

Las del Duero besadas aún llegais a mi pueblo empurpuras con sangre de magnates y guerreros y bravos caballeros.

Yo os saludo con cordial ternura dejando entre la nieve de la altura un beso immaculado cual del alma tesoro el más amado
María de las Viñas Jimeno
Aranda 30-11-1929.

Remembranza Clara de Asís

Es tan grande el bien que esperó que en las penas me deleito.

(S. Francisco de Asís)

La dulce llama de la piedad cristiana amaneció en el pecho de la niña Clara junto con los primeros afectos del corazón; sus padres nobles y cristianos cuidaron estrechamente de la educación religiosa de sus hijos. Clara atendió cuidadosa y diligente a la buena crianza que en su casa se la daba. Formó su corazón y adornó su alma con las bellas cualidades y nobles sentimientos propios de su clase; al mismo tiempo que alimentaba en su pecho la llama de piedad y devoción que es la que impide que aquellos se corrompan o desvian. El Señor tenía reservada a nuestra joven para obras grandes e ilustres. Su vida había de ser clara y brillante más que su nombre; por eso, a la fiel correspondencia de la niña, seguían nuevas y copiosas gracias, vivos y estimulantes fervores. Sobre las prácticas comunes de la vida cristiana, Clara añadió otras de más virtud y poder; sobre las ocupaciones caseras, rezo de oraciones y frecuencia de Sacramentos, añadió la penitencia penosa, el castigo secreto de su tierno cuerpecito, ciñendo un molesto cilicio de crin a sus blandas carnes de virgen. Nadie conocía estas mortificaciones que Clara ocultaba con sagaz discreción debajo de los lindos trajes que vestía. La llama empero de su santo fervor mostrábase afuera con muchas obras de misericordia que ejercía con los pobres. De esta suerte fué creciendo la virgen Clara en edad y perfección si grande era la hermosura de su cuerpo, la gracia de su alta daban a la primera incomparable encanto.

Clara Sciffi no tenía más que 14 años cuando Francisco de Asís dió principio a su vida penitente y evangélica. Aunque tierna niña aún, sus ojos se fueron tras el Santo y en su interior empezó a germinar el propósito generoso de imitar aquellos altos ejemplos de virtud.

Cuando Francisco volvió de Roma con la licencia del Pontífice para anunciar el reino de Dios a las almas y predicar penitencia, Clara fué en su busca y le abrió los secretos de su alma. Desde aquellas horas Francisco fué consejero y guía espiritual de la tierna doncella.

¿Quién reunió más dotes para cautivar a seres dotados de sensibilidad y ternura que el llagado de la Umbria? Por toda Italia se iba conociendo la vida maravillosa de Francisco, su caridad ardorosa que comprendía todos los seres creados, sus afectos a la Naturaleza, los predigios que en él y por él obraba el amor eran seducciones que influían en los corazones de todos particularmente en los de la mujer. Clara dotada como nadie de esa sensibilidad y poseyendo el espíritu elevado, en época en que los ideales eran el alimento de las almas, arrobada por el encanto del caballero andariego de Asís, acudió presurosa a su dulce reclamo no esperando más que su mandato para renunciar al mundo y consagrarse a Dios. Ningún obstáculo es capaz de detenerla. Más que Pedro Bernardone, se opondrá Favirino a los intentos de su hija. En este caso se tiene la razón poderosa del sexo y de la edad. Clara era todavía una tierna doncella de 18 años.

Peró nada importa. El amor al Esposo divino la devoraba y no vacila al oír la voz del guía que la dice: ¡Sonó la hora, en huir de su casa, y acompañada de Bo a Guelfucci y protegida por las sombras de la noche se encamina a la Porciúncula donde a esperada por Francisco y sus compañeros.

Fuó la noche del Domingo de Ramos de 1212 cuando acaecieron los acontecimientos narrados.

Predicaba la cuaresma San Francisco en la iglesia de San Jorge y Clara le oía todos los días. Comenzó el Santo a predicar acerca del desprecio del mundo, de la santa penitencia; de la pobreza voluntaria, del deseo del reino celestial, era tanta su elocuencia y su ardor que los oyentes daban muestras de increíble devoción y compunción. También Clara floró y aquellas lágrimas fervientes y compasivas acabaron con los últimos respetos y aten-

Día de mucho, víspera de nada.

El viejo dicho del castellano refranero, recopilador de todas las enseñanzas de la experiencia, vuelca hoy en Soria sus realidades.

Los obreros de la construcción en huelga forzada y con ellos muchos más. Mal cariz presenta el invierno. En el campo, un año malo dejó sin existencias las trojes y el labriego emigra a la Ciudad ofreciendo sus brazos competidores en competencia de hambriento.

Claman por realizar obras todos los órganos de opinión soriana. Se pide intensificar caminos vecinales, repoblar calveras, comenzar obras de Escuelas, de Mataderos, de alcantarillado. Y, alguna vez la unanimidad ha de ser en la prensa soriana.

El ambiente de hoy, ante la faz de un invierno crudo, sin trigo en las trojes, sin existencias en las despensas del trabajador, todos a una pedimos obras a las Corporaciones, ya que los particulares prefieren valorizar solares ineficaces, con el esfuerzo de la comunidad, eso, sí; sin imposición de plus-valía y sin ninguna carga para el capital, que como sementera bien abonada, crece y se multiplica regodeando en esa forma a quien sin esfuerzo, ve su capital multiplicado por cinco, por seis, por diez.

Nosotros, amantes del trabajador, pero amantes también de la Ciudad, pedimos obras, pero queremos un plan para las que se realicen buscando un compás de espera a planes de mayor transcendencia, que esperamos que ahora no difículten 458 firmantes.

Todo menos esos jornales, que ni el obrero desea y quiere, que ni remedian la situa-

ciones que la virgen prudente venía de tiempo guardando a la dura pretensión de sus padres; aquellas lágrimas acabaron de fundir su corazón, para que corriera a trocar los placeres del siglo por el duelo de los sufrimientos del Señor. ¡Cristo mi dueño, decía la enamorada doncella, ¡Cristo pobre, desnudo en la Cruz, herido villanamente y maltratado y yo sigo en las delicias de mi casa, y realzo mi cuerpo con ropa esplendente! ¡Cristo coronado de espinas, y yo de rosas y laureles? No, no. Hoy Domingo de Ramos hoy que los hijos de Israel tendieron por el suelo sus vestidos para que el Rey divino pasara sobre ellos, y con ramos de olivo le coronaron, y con palmas en la mano cantaron su gloria y el triunfo de su amor, también yo proclamaré su reinado inmortal sobre mi alma. Me despojaré de mis vestidos de gala, y los pondré a sus pies; rodará por el suelo mi corona del mundo, y ceñiré la de espinas, y con las trenzas doradas que caen de mi cabeza, prenderé al Divino Amor.

CLARA DE REY.

(Continuará)



Con este tiempo lluvioso se mojará Vd. los pies y la consecuencia de ello es, muy aménudo, un resfriado. Presérvese Vd. y compre

Tabletas de Aspirina

Es el medio más eficaz contra toda clase de resfriados. Al comprarlas exija siempre el embalaje original „Bayer“.



Crisis de trabajo

ción de los parados, ni hacen más que justificar un poco de caridad.

En el afán de buscar empleo a los sin trabajo, alguien ha lanzado la idea de que el Ayuntamiento, desea volver a su casa solariega, la actual Audiencia y ceder su Palacio actual para las funciones de la Administración de Justicia.

Esta idea, este proyecto o este entretenimiento, lleva a nosotros recuerdos de otros días. Cuando se establecieron las Audiencias Provinciales, para no privar a la provincia de esta mejora el Ayuntamiento cedió su Palacio para instalar a la Justicia y la Diputación (consta ello en actas) se comprometía a ceder el suyo al Ayuntamiento a cambio de un solar en el Espolón para edificar el suyo y el importe de las maderas, unas cien mil pesetas, que el Ayuntamiento proporcionaría de sus pinares. Este acuerdo, no fué cumplido. Pero en esta era de reformas, cuando las Diputaciones tienen Hacienda y vida próspera, conviene recordarlas.

No estaría mal que el Ayuntamiento volviese a su casa señorial, pero para ello es necesario la construcción de nueva Cárcel. Ya se tenía en estudio este proyecto, pero los pueblos del partido no parecen propicios al apartamiento de 25.000 pesetas, cuya cantidad ofreció por su parte el Ayuntamiento.

¿Porqué no gestionar que la Diputación aporte las 25.000 pesetas restantes y se hace viable el proyecto de tornar al Ayuntamiento a su casa-palacio en la que tendría que realizar obras de importancia que remediarían la situación del obrero del ramo de la construcción?

Cumpliendo en parte la Diputación el añejo acuerdo, se podrían ceder solar para la Cárcel y 50.000 pesetas de subvención con lo que el expediente se resolvería con brevedad; se urbanizaría el Campo de Santa Clara y ello podría perfectamente servir de pabellones para oficialidad, con lo que se abonaba el terreno para que Soria pudiese aspirar, sin temor a trabas, a guarnición.

Y puestos a indicar caminos para resolver la situación obrera, convengamos en que el Hospital de Santa Isabel, no tiene el mejor emplazamiento y que hasta se podría pensar en un cambio; ceder a Guerra el Hospital para la construcción de un cuartel ad-hoc y que el cuartel de Santa Clara, con las reformas convenientes, se convirtiera en Hospital, en que poder habilitar pabellones para aliaados, cuya estancia en Manicomios, tanto supone para el presupuesto provincial.

Es cosa de poner al habla a las dos Corporaciones, provincial y municipal, para realizar una campaña beneficiosa y de utilidad para ambas entidades, en beneficio de interés general.

¿No es cierto?

Mis-Terío.

SE VENDE un violín seminuevo, con estuche y arco. Para informes, Fuentes, 3, pral.

DE NUESTRO ARCHIVO

Cosas de Soria hace 68 años

A propósito dramático:

Hemos visto detenidamente y con placer, el que el Sr. D. Miguel Ruiz Torrent Oficial 1.º del Gobierno de esta Provincia ha escrito espresamente sobre las fiestas de San Juan o sea de las calderas.

No nos creemos competentes para juzgarlo debidamente bajo el punto de vista artístico, y por ello nada diremos de él en este sentido; lo que no tememos asegurar es que su lectura preocupa y recrea el animo con las galas poéticas de que está sembrado, así como el que su esmerada y fluida versificación revelan una fecundidad y exquisito gusto de alto precio. Mas lo que sobre todo nos ha llamado la atención en este trabajo, es la exacta y fiel pintura de las fiestas, cuyos mágicos y puros gozos se propone cantar: la minuciosa y detenida descripción que de ellas hace, la tenemos como la mejor y más verídica de cuantas han visto la luz pública, y por ello felicitamos cordialmente a su ilustrado y joven autor.

Nos parece bien

La Compañía Dramática que bajo la dirección del inteligente actor Sr. Paente, ha funcionado en nuestra capital con tan buen éxito, se dispone a dar este verano cierto número de funciones. Al efecto se ha reorganizado y abierto un nuevo abono por quince representaciones; en algunas de ellas parece que tomarán parte el Sr. R., y su hija la célebre niña Pilar a la que el público haciendo justicia a sus relevantes dotes naturales ha prodigado una merecida ovación cada noche se ha presentado en escena.

En el siglo de las luces

Pues señor en que consiste —que este año no han encendido— los faroles, ni han lucido— en el placido Espolón?— Los paseantes, se parecen— a los bultos sospecho:— y niñas de ojos hermosos— se quejan, y con razón. Faroles Sr. Alcalde— siquiera por compasión— a las niñas que allí buscan— el dueño del corazón.

¿Qué cosa es un sumidero? Esta pregunta hacia en son de examen días pasados un Maestro albañil a un peón de id. a tiempo que uno y otro llegaban a la alcantarilla de la plaza de Herradores. —Sígueme por lo que tengo delante contestó el segundo, es una porquería que debe desaparecer en breve. —Perfectamente replicó el primero. Has definido por los caracteres de la cosa definida. Ya puedes ser concejal.

Inauguración de una Central de la Telefónica

El 30 del pasado inaugurado se Central automática Salamanca, revistiendo acto verdadero acontecimiento. Asistieron Alcalde Gobernador civil Militar Rector Universidad Presidente entidades oficiales y particulares de Salamanca Prensa local y corresponsales, periódicos madrileños. Bendijo nuevo edificio Obispo Salamanca quien a continuación tuvo frases encomiásticas para labor realizada por Compañía constituyendo un bellissimo discurso Subdirector del Primer Distrito Sr. García Rebollo ofreció ciudad representada por Alcalde tan importante mejora que en este aspecto coloca Salamanca al nivel de las mas adelantadas de Europa. Alcalde dió gracias elogiando meritisima labor Compañía Telefónica celebrándose después conferencia con distintos puntos de España. Todos asistentes recorrieron dependencias y edificios admiraron bellisimas instalaciones siendo después Luch; prensa local dedica extensas informaciones muy encomiásticas al acto realizado.

Espectáculos

Cine Ideal

De verdadero acontecimiento fué el día de ayer en este aristocrático cine. Correspondió al público distinguido que a él concurre, cada día con más entusiasmo, la empresa no regatea medios para servir las películas mejores. Las del programa de ayer, fueron dos éxitos, pues El Último, (que presentó la novedad de carecer de rótulos) emocionó al público por lo más que exquisita labor del coloso Emil Janniga, y de «La Señorita sin Miedo», solo diremos que el público, al finalizar las sesiones prorrumpió en numerosos aplausos, premio que sirve de estímulo a la Empresa.

Para el próximo jueves anuncia este cine otro acontecimiento, proyectándose el maravilloso drama titulado PAJONES, de las Selecciones Gaumont. Diamante Azul, por René Heribel, y León Mathot y desde este día introducirá la novedad (a semejanza de los grandes salones del extranjero) de que a cada localidad acompañará una fotografía de los grandes artistas de cine, las que se podrán coleccionar en un album, que regalará la Empresa a los aficionados que lo soliciten.

Palace-Cinema

Ayer se pasó «Estrellas dichas», constituyendo un éxito grande.

Mañana se rodará «Su perro.» Aunque el perro no figura en el reparto, interpreta el protagonista; pero además de salvar a varias personas, enseña a su dueño el camino de la regeneración y hace que le quiera la novia de su dueño, que sentía horror por los perros por haberle mordido uno cuando era niña.

José Schickant y Julia Faye, son los principales intérpretes de «Su perro», novela de Albert Peyson.

Preparaciones en curso en la Academia Editorial Reus

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS de primera categoría 60 ptas. mes. Nuevas «Contestaciones Reus» al último programa, 80 ptas.

AUXILIARES DE ESTADO 40 ptas. mes. «Contestaciones Reus» 25 ptas.

AUXILIARES DE HACIENDA, 25 ptas. mes «Contestaciones Reus» 12 ptas. Saldrá nueva edición conforme al programa que se redacta, 6 ptas.

AUXILIARES DE INSTRUCCION PUBLICA, 30 ptas. mes. «Contestaciones Reus» 12 ptas.

ARCHIVEROS, BIBLIOTECARIOS Y ARQUEOLOGOS, 60 ptas. mes (sin idiomas) «Contestaciones Reus» en preparación.

Continúan abiertas las preparaciones para Judicatura. Fiscales, Notarias, Registros, Cuerpo Jurídico Militar, Profesores mercantiles de Hacienda, Inspectores municipales de sanidad, Ingenieros industriales, Policía, Radiotelegrafía, Auxiliares de Marruecos, Aduanas (Administrativo), Contadores de la Armada, Ayuntamiento de Madrid, Academia General Militar, Facultad de Derecho y Bachillerato, Cultura general, Taquigrafía, Mecanografía, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc.

Academia

EDITORIAL REUS

Clases: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250

MADRID

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID

Sucursales en todas las poblaciones

--- importantes de la Nación ---

CAPITAL.- 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.- 4 POR 100

DE INTERES ANUAL.- CUENTAS

CORRIENTES A LA VISTA, 2,50

POR 100 ANUAL.- IMPOSICIONES

A PLAZO.- VENTAJOSOS TIPOS

DE INTERES. ---

Cartas de crédito.- Cheques.- Descuento de letras.- Premios de Lotería

Cambios de monedas y billetes extranjeros.- Valores.- Depósitos.- Bolsa.- Informes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27

SORIA

Ecos y Noticias

En demanda de agua

Varios vecinos del nuevo barrio que ya lo titulan «Avenida de Logroño» nos ruegan encarecidamente hagamos la llamada de que en el nuevo barrio hace falta una fuente, ya que actualmente se ven en la necesidad de tener que ir a la fuente del Campo a por el preciado liquido.

Nos manifiestan que el anterior Ayuntamiento aprobó la junta petición hecha por los vecinos, y que confían en que el Excmo. Conde de la Puebla ha de complacerles ya que la que solicitan es justo.

Traslado

A petición propia ha sido trasladado al servicio de parcelaciones en Madrid, nuestro distinguido amigo don José Joaquín Serna, competente. Ayudante del servicio Agronómico del Catastro de Rustica de esta ciudad. Lamentamos la ausencia de tan querido amigo deseándole grandes prosperidades en su brillante carrera.

Enferma

Hace varios días se encuentra enferma la distinguida señorita soriana Elena Morales García, hija de nuestro querido amigo D. Sixto.

Hoy nos enteramos que su estado es satisfactorio.

Celebraremos que obtenga una completa mejoría en el menor breve plazo.

Nombramiento

Ha sido nombrado liquidador de Utilidades de Santa Cruz de Tenerife, el Auxiliar de esta Delegación de Hacienda D. Antonio Revilla.

Lamentamos la ausencia del estimado joven y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Un Baile

En el nuevo salón «La Alegría» se celebrará hoy a las 6 y media un gran baile de confianza. En dicho salón se han introducido grandes reformas tanto en comodidad como en selección de música.

Ayer en la Colegiata

En la misa Mayor hizo uso de la elocuente palabra sagrada el M. I. Abad hablando de la propagación de la fé.

Asistieron los niños de los colegios de esta ciudad. Varios de ellos cantaron la Santa misa en unión de la Capilla. Terminada la función religiosa se reunió la Junta de la propagación de la fé y asociados, para dar cuenta de los fondos recaudados a tal fin, viéndose con agrado que va en aumento.

Bodas

El pasado viernes en la Iglesia de Ntra. Sra. de la Merced de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial de nuestro querido compañero de Redacción D. Marcelino Pérez Vallejo, funcionario de la. Excmo. Diputación provincial, con la encantadora y simpática Srta. Cesárea Torre Martínez.

El virtuoso sacerdote D. Ulpiano Vera bendijo la unión, ejerciendo de padrinos D. José de la Iglesia, íntimo del novio y la bella Srta. María Fernández, próxima pariente de la novia.

Firmaron el acta D. Reinaldo Carnicero Negro, D. Carlos San Martín y D. Julio P. Rioja. Asistieron al acto infinidad de amigos del novio y compañeros de prensa.

En uno de los salones del Hospicio fueron espléndidamente obsequiados los muchos invitados.

Al estrechar la mano de tan querido amigo le deseamos la felicidad y parabienes a que es acreedor.

El pasado sábado, contrajeron matrimonial enlace en la iglesia parroquial de Nuestra Sra. del Pino de la villa de Vinuesa, la simpática y bella Srta. Carmen García, con el estimado joven Francisco Hernández.

Bendijo la unión el virtuoso párroco Director de la Capilla de la I. I. Colegiata de San Pedro, D. Gregorio García.

Apadrinaron a los desposados la simpática Srta. Julia Hernández, prima del novio y el joven Angel García, hermano de la novia.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con la mayor esplendidez celebrándose enmados bailes, durando hasta altas horas de la madrugada.

Reciban los nuevos contrayentes, así como sus respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles gratas venturas y eterna luna de miel.

Viajeros

HAN SALIDO: Para Barcelona D. Priscilo Plaza, señora e hija y la señorita Guillermo Campos; D. Justo Ortega.

HAN LLEGADO: De Madrid D. Guillermo Alvarez.

CULTOS RELIGIOSOS

En nuestra Sra. de la Mayor, se celebra todas las tardes la solemne novena a la Inmaculada por la Asociación de hijas de Maria. Predicando durante la novena un padre del Corazón de Maria.

También en la Capilla de los P. P. Franciscanos se celebra el novenario a la Inmaculada a las 5 y media de la tarde.

Le Monde Elegant.

Se ha recibido el número del mes de Diciembre de 1929, con las últimas novedades de esta revista tan acogida.

Acompañan a este número 8 páginas de una interesante novela,

interesante novela

8 páginas de la

EL RUBI HURTADO

y 8 páginas de la novela

REIVINDICADO

PAGINA CENTRAL EN COLORES

una plantilla con 3 patrones tamaño natural y un plano, dibujos, labores, y bordados una entrega de la obra

SISTEMA DE CORTE DE VESTIDOS DE SENORA

Dirigirse Ediciones Bosch, Avenida de Alfonso XIII n.º 418 Barcelona.

Hallazgo de un cadáver

Ayer en la casa n.º 14, 2.º piso de la calle Pérez de la Mata, fué encontrado el cadáver de la señora Hipolita Jiménez de 82 años, quien por lo visto había fallecido hacia 3 días encontrándose sola. Inmediatamente se dió aviso a su hija Valentina, maestra nacional de Viana de Duero, a quien acompañamos en su sentimiento.

Subasta

En virtud de R. D. de 7 de Septiembre último se ha señalado el día 30 del actual y hora de las 12 para la celebración de la subasta en el Ministerio de Instrucción pública, de las obras de nueva planta con destino a dos escuelas graduadas en la Villa de Agreda una para niños, con tres secciones y otra para niñas con cuatro secciones por la cantidad de 196.353,10 ptas. y con arreglo a las condiciones que en breve se publicarán en el Boletín Oficial.

Hasta el día 20 del actual se admiten pliegos en este Gobierno Civil.

Aniversario

El próximo 5 del corriente, cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la distinguida señorita Carmen Casado García.

Las Misas que se celebren en la Iglesia de El Salvador de 8 a 10 de su mañana serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Renovamos el pésame a su afligida madre D.ª Rosa, hermanos y demás familia.

Los jueves de moda

A fin de complacer a los numerosos aficionados al arte mudo que desean se celebren más funciones de cine, la Empresa S. A. G. E. inaugurará en el Palace-Cinema desde el próximo día 4 los jueves de moda, a base de selecciones, pasando en dicho día la grandiosa cinta «El Angel pecador» estrenada aún en Madrid.

Felicitemos a la afortunada Empresa S. A. G. E. y a los aficionados al séptimo arte.

Correo y Telégrafo.

La causa por los sucesos de Ciudad Real

Probablemente en la primera quincena de Diciembre se verá ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina el proceso por los sucesos de Ciudad Real. La causa está ahora en trámite de presentación a los defensores. El plazo ha sido de diez días y comenzó el pasado lunes.

Más manchas en el Sol

CORDOBA (Argentina). — El profesor argentino de astronomía, señor Gil, ha descubierto nuevas y grandes manchas en el sol, a las que atribuye la ola de calor que se deja sentir en la región del Plata.

Al subir a un barco caen al agua dos criaturas

Y su padre, sin saber nadar, se arroja a salvarlas

ALICANTE. — Al subir a bordo del «España», cayeron al agua desde la escalinota dos criaturas, hijos de unos emigrantes.

El padre, horrorizado, sin saber nadar, se arrojó a salvarlos.

Unos obreros del muelle se arrojaron al mar y salvaron al padre y a las dos criaturas.

Terremotos en Almería

Cuevas de Vera. — A las cinco de la mañana se sintió un movimiento sísmico de regular intensidad.

A las ocho de la mañana volvió a sentirse el terremoto, que duró cinco segundos. El movimiento fué intenso, pero no ocasionó desgracias ni derrumbamientos. No obstante el vecindario recibió fuerte impresión.

Cae un telón metálico de siete toneladas

Momentos antes de comenzar la representación

OVIEDO. — En el teatro Campomor, momentos antes de comenzar la representación de la tarde, cayó el telón metálico por haberse roto los tirantes.

Pesa siete toneladas.

El telón destrozó las primeras filas de butacas.

También causó desperfectos en la orquesta.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales.

Hubo de suspenderse la función anunciada.

Los bomberos cortaron el telón en pedazos para poderlo desempotrar del suelo.

Al aterrizar un aparato en el aeródromo de Getafe, da la vuelta de campana

A las tres de la tarde, en el aeródromo de Getafe, aterrizó un aparato Breguet, procedente de Sevilla y tripulado por los oficiales de la Escuela de complemento Rafael Calvo y Luis de Salazar.

El fuerte viento reinante hizo dar la vuelta de campana al aparato, y los dos aviadores salieron despedidos.

Trasladados al botiquin del aeródromo, se vió que el señor Calvo sufría la fractura del brazo izquierdo y magullamiento general. Su compañero resultó con erosiones en la cara y brazos.

El aparato sufrió pocas averías, solamente algunos destrozos en la hélice y ala derecha.

ESTÁN SUS PIES

HINCHADOS ARDIENTES CANSADOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS

¡¡¡¡¡ SALBAN ¡¡¡¡¡

NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN

Paquete para un baño: 35 cént.

ARMARÍAS Y droguerías

No molesteis a particulares

Licencias de caza, de armas y de pesca. Certificados de penales y última voluntad, expedientes de pensiones y destinos públicos.

Se encarga la Agencia Seseña Plaza

Ramón Benito Aceña n.º 14

SORIA

Precios muy económicos 18-25

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas.... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe
Balaguer-Barbastro-Burgo de
Osma-Calatayud-Caminreal-Ca-
riñena-Caspe-Daroca-Ejea de
los Caballeros-Fraga-Huesca
Jaca-Lérida-Madrid-Molina de
Aragón-Monzón-Sarriena-Se-
gorbe-Sigüenza-Soria-Tarazo-
na-Teruel y Tortosa

Agencias en Ade-
múz y Mequinenza

Oficina de servicio de cambio
de moneda en la estación Inter-
nacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.055.862'69

Los imponentes de la Caja de Aho-
rros del BANCO DE ARAGON tie-
nen, además de sus capitales impus-
tos, la garantía del capital y reservas
del banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas
rústicas y urbanas por cuenta del
Banco Hipotecario de España, libres
de comisión.

Plaza de Aguirre, 3
SORIA



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria:

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

SE PUBLICA
Lunes y Jueves

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION
AL AÑO

Defensor de los intereses generales de la provincia

TALLERES TIPOGRAFICOS Y ADMINISTRACION

Plaza de Aguirre núm. 9.-SORIA

FUNDADO EN
EL AÑO 1888

Se hacen toda clase de impresos a precios económicos

4 pesetas
99 céntimos

HIJO DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
ESPECIALIDAD EN ARTICULO BLANCO

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina
y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera,
Hierro y doradas a precios sin competencia.

GRANDES REFORMAS - SECCION DE 0,95

Canalejas 59 SORIA

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero
Plaza de Bernardo Robles (antes
Teatinos número 8).-Teléfono 117
SORIA

INTERNAS Y EXTERNAS
Primera enseñanza, preparación
para el Magisterio, Bachillerato y
oposiciones. Clases de dibujo, pintura,
tapices, frances, taquigrafía, me-
canografía, labores, etc. Corte y confección
de ropa interior y exterior.
Se reciben encargos de bordados,
zurcidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas
BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Churruc
Aparato n.º 44.

Erupciones

DE LOS NIÑOS
Se curan con rapidez con
Depurativo infantil y Pasta
Porosa Caballero
De venta en Droguerías y Farmacias

FABRICA DE CAL DE

José Domínguez

Existencia permanente de clase im-
porable a precios económicos.
PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA
Se sirve a domicilio

FORD

Automovil universal
Gran Stock de piezas de recambio a
todo, los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ
SORIA

Cerveza

EL AGUILA

DEPOSITO: Caballeros 12
Encarnación Yubero V.º de G. Mozo

PROPIETARIOS
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de
CARABAÑA
Depurativas - Antibióticas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda
agua que se venda fuera
de sus botellas origi-
nales y cerradas

GRAN ALMACEN
DE
Maderas, Vinos y Materiales de Construcción
EXPORTACION A PROVINCIAS
Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
Tejera, 32 — Teléfono, 41 — SORIA

DOMINGO MODREGO
CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD
FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.
TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las
cinco partes del mundo porque
quita el dolor de estómago, las
acédias, la dispepsia, los vómitos,
las diarreas en niños y adultos
que, a veces, alternan con estreñi-
miento, la dilatación y úlcera del
estómago; tonifica, ayuda a las
digestiones y abre el apetito,
siendo utilísimo su uso para to-
das las molestias del estómago.

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID
y principales del mundo.

CASA BELTRAN
ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA
(FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES.
ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL
Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se
recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia
en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN
ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

SOLDADURA AUTOGENA
DE
Julio Santa Maria
Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de
maquinaria en general, Soldadura autógena.
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de ele-
mentos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los tra-
bajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

**RECIBOS DE PRESTAMOS
Y
FES DE VIDA**

de venta en la imprenta
de este periódico -

SE VENDEN herramientas de ce-
rrajería en magni-
fico uso.
Para tratar con su dueño Manuel de
Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

LA HISPANO INGLESA

Gran Fábrica de Armas de caza - Amplio Catálogo - Precios módicos

Los mejores aceros.—Ajuste perfecto. Pedidos al Director de las Fábricas
(Guipúzcoa) **EIBAR**